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【考察】

・回収率が69.7％と今までで最も低い回収率となった。100％を目指し、やり方を工夫していく。
・保育内容や子どもの姿に関する項目は評価が高かった。

回収率：69.7％　　
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さくらんぼ保育園

2022年度　保育園に関するアンケート 

　2月にご協力いただいた保育園に関するアンケートの結果についてご報告致します。保護者の皆様から寄

せられた貴重なご意見をこれからの保育や園運営に活かしていきます。ご協力ありがとうございました。今

後ともよろしくお願い致します。

保

育

園

の

運

営

園の保育方針・保育目標・大事にしている保育内容が伝えられて

いると思いますか。

66 3

95.7% 4.3%

園の保育方針・保育目標にそった保育がされていると思います

か。

64 5

92.8% 7.2%

子どもが落ち着いて生活や遊びをする環境が整っていると思いま

すか。

60 6 2

87.0%

1

75.4% 23.2%

8.7% 2.9%

子どもの安全について配慮した体制が整っていると思いますか。
61 6 2

88.4% 8.7% 2.9%

保護者に出す文書・事務連絡等は分かりやすいと思いますか。
58 10 1

84.1% 14.5% 1.4%

新型コロナウイルスの感染拡大に伴う感染予防のための衛生管

理・危機管理等について、園の対策・対応等は適切だと思います

か。

52 16

園だより・クラスだよりを通じて園やクラスの様子がわかると思

いますか。

64 4

92.8% 5.8%

給食のメニューは充実していると思いますか。
65 4

94.2% 5.8%

さくらんぼ保育園では保護者会との連携を図っていると思います

か。

46 18 3

66.7% 26.1% 4.3%

保育園の保育について、あなたの意見や意向を述べやすいと思い

ますか。

49 15 5

71.0% 21.8% 7.2%

12 2 1

78.3% 17.4% 2.9%

保

育

者

と

の

関

わ

り

子どもの心身の健康や子育ての悩み等が気軽に相談できていると

思いますか。

61 8

88.4% 11.6%

感染症予防対策のため保護者との直接的な対応がとりにくくなっ

ている中で、園や家庭での子どもの様子について情報交換ができ

ていると思いますか。

54

1

98.6% 1.4%

子どもは保育園で自分の気持ちを表現でき、受け止めてもらって

いると思いますか。

63 6

91.3%

子どもは保育園で年齢にふさわしい遊びをしていると思います

か。

68

8.7%

・「新型コロナウイルス感染対策」「意見の述べやすさ」「保護者会との連携」「保育者との関わり」

の項目は評価が低く、自由記述欄への意見も多かった。「保育者との関わり」については、嬉しい意見

もたくさん寄せられありがたかったが、率直な思いも聞くことができ、職員一人一人が自己を振り返っ

たり客観的に全体を見直して考える良い機会となった。

子

ど

も

姿

子どもは保育園に行くのを楽しみにしたり、友達と楽しく遊んだ

りしていると思いますか。

66 3

95.7% 4.3%



【園に寄せられた意見・要望等】

①保育運営に関すること

・12月に暖房なしの生活、子どもがかわいそうでした。工事の時期を考えてほしかったです。

・このようなアンケートが年に2～3回あると、年度途中でも保護者の意見をもとにしてより良い園になる
ように改善できることもあるのではないでしょうか？（今でも十分満足していますが）　でもそうすると先

生方の負担（仕事量）が増えてしまうのは心配です。

アンケートの回答について、昨年度は寄せられた意見・要望のあとに【保育園より】ということでまと

めて記載したため、それぞれに対する回答ではなかったのでわかりにくかったのではと思いました。ま

た、検討事項についてもその経過や結果をその後お伝えせずにいて申し訳ありませんでした。アンケー

トが年度末の１回のみの実施なのは、直接お話しすることで互いの思いを共有しながら一緒に考えてい

くことを大事にしており、何かあった時はいつでもお話しを聞きたいと考えているためです。しかし、

アンケートの「意見の述べやすさ」について評価が低いことから、直接言いづらい場合の対応も工夫が

必要だなと感じました。まずは日頃のコミュニケーションを大切にしていきたいと思います。

・子どもに対しての先生の数が少ない時を多く目にし、心配になります。その場を離れる時、清掃時など、

先生が足りないのも重々承知していますが、もう少し目の行き届いた保育をお願いします。

国が定める保育士配置基準は満たしていますが、保護者の方が子どもの人数に対して職員数が少なく感

じられる通り、私たちも今の基準は不十分だと感じています。しかし、これ以上の人員配置は園の努力

だけでは限界があるため人手を増やすことはできないので、職員間で声を掛け合いながら安全に保育で

きるよう努めています。国会請願署名や議員要請行動など、保育制度の拡充を求める保育運動にこれか

らもご協力をお願いします。

・あひる組とはと組が混合保育になっていることが、コロナ禍ということもあり控えてほしい。実際、はと

組からコロナ陽性者が出てあひる組でもその後陽性者が複数出た。コロナ以外の感染症もはと組から感染し

ていることが多いと思う。以前は年度途中でのあひる組からはと組の学年移行があったので混合保育に理解

ができましたが、現在ではクラス移行がないので、混合保育は朝と夕の登園時と降園時のみで良いのではな

いかと思うので、考えていただきたいと思います。

あひる組とはと組の混合保育は朝夕のみで、日中の保育活動はクラス別にしています。クラス移行の有

無にかかわらず、園の構造上、トイレやランチルームが共有となっているため、感染症が見られた時は

拡がりやすい状況になってしまうことをご理解ください。

・落ち着いて過ごせる環境や安全に配慮した体制については、そこまで評価は低くないものの「そうは

思わない」という評価があることからも危機管理について見直していく必要がある。

・アンケート集計で出た要望が、反映されたのか却下されたのかわからないので、要望の公表だけでなく、

要望に対する園の回答も記載してほしい。

・昨年のアンケートについて、保護者からの意見・要望について返答があったものとないものがありまし

た。ちゃんと返答していただかないと園がどう考えているかわからないです。

改修工事の時期は、できるだけ保育に支障の出ないように業者さんともよく相談しながら進めてきまし

た。まさかの大寒波到来には予想以上の寒さで本当に申し訳なかったですが、予定通りに工事が進み無

事改修できたのは皆さんのご協力のおかげです。ありがとうございました。

・雑費徴収が夕方対応となっていたが、いつからそのようでなくなったのか。園だよりにも記載がなくなっ

ていた。開始したことが途中で変更となってもお知らせがないことが今年度だけでなくこれまでにも何度か

あり、そのようなことはしっかりお知らせをしてほしい。

雑費徴収は、4月の園だよりで夕方事務所で園長が集金することをお知らせしました。その後の対応に変

更はないので特にお知らせはしてきませんでした。やむを得ず朝持ってくる方もいらっしゃるのでその

時は職員が対応していますが、おつりがある場合も多いので、やはり夕方の集金を再度お願いしたく、

園だよりに載せた時もありました。その他、変更になることがある時はその都度お知らせしてきたつも

りですが、漏れていることもあるかもしれません。お気づきのことがありましたらその都度お伝えくだ

さるとありがたいです。



②保育内容・行事に関すること

・子どもの足にしもやけができたので、裸足保育の分ご注意いただきたいです。

気をつけていきます。

・早期回復のために、風邪薬を園でも内服させていただきたいです。

園からのお願いにご理解いただき、きちんとお子さんにも伝えてくださり、ありがとうございます。

紛失や破損、友だちとのトラブル等になりかねないことや、必要のないものは持ってこない（つけてこ

ない）ことを保護者の方だけでなく子どもたちにもわかるように伝えていきますので、ご理解とご協力

をお願い致します。

・親同士あいさつをするのが、もっと当たり前になった方が良いと思います。会話はなくてもクラスが違っ

ても、すれ違う時はあいさつ。のほうが治安も良くなるし人として当たり前だと思います。園でそういう風

潮をリードしていただけると嬉しいです。

挨拶はコミュニケーションの基本ですよね。大人同士の関わりを子どもたちはよく見て学びます。まず

は職員が率先して行い、それが保護者同士の関係にも繋がっていくと良いなと思います。

・遊びを通してたくさんの経験をさせていただきありがとうございます。運動会では、コロナ禍の中工夫し

ながら実施していただきありがとうございました。その中で、保護者一名、撮影も禁止というのは記録に残

すことができず残念でした。（CATVも来ていたが映っていたのはほんの数分で、貴重な園での様子を記録
できず残念だった。）晴れの場合は園庭で行い保護者の数を増やしたり、ふれあい遊び以外は撮影OKにす
るなど、来年はもう少し検討していただけると嬉しいです。

・運動会の撮影や他の行事もそうですが、家族みんな楽しみにしているんです。これからも保育園のやり方

を受け入れますが、家族の気持ちも考えていただけるとありがたいです。

コロナ禍での園行事実施については、その時々の状況をを鑑みながら最大限できるやり方を考えてきま

した。その中で保護者の方の思いや期待に添えないことも多くあったと思います。少しずつ状況も変

わってきている中では来年度以降の対応も変わってくるかと思いますが、行事の内容ややり方について

はいつも"子どもにとって”最善の方法を考えていることには変わりありませんので、どうかご理解くだ

さい。

・未満児の検尿ですが、期日までに出すことが難しかったりします。（イヤイヤがひどかったりで）　期日

を過ぎても無料でやってほしいです。こちらから依頼していることではないと思うので。

保育園での年２回の尿検査は学校保健安全法に基づき義務付けられています。嘱託医の巨摩共立病院と

検査日を相談して決めており、いつも1週間を目安に設定しています。期日内に採尿が難しいこと場合が

あることも承知しておりますが、病院と兼ね合いもありますのでご理解ください。

・園としてキーホルダーなどはつけないでほしいと言われているが、他の子がつけていて「自分もつけた

い」となってしまう。園というよりも家庭の問題かもしれないが、子どもへ筋が通らないため子ども自身も

困ってしまう。クラスとして禁止していることをしっかり伝えてほしい。

・特に保護者が参加する行事の連絡が遅いような気がします。休みの関係もあるので早めに知りたいです。

お知らせが遅くなってしまったことについては、来年度はもう少し余裕を持って見通しながら早めの検

討を進めていき、保護者の方にお知らせできるように努めていきます。

園での与薬は基本的には必要最低限の対応とさせていただいています。医師の指示で一日３回の内服が

必要な場合は対応しますので、事務所にある与薬カードを記入の上、お預かりいたします。

・園の方針も大切ですが、冬に子どもに薄着をさせるのは風邪をひきやすくなるのでもう少し配慮してほし

いなと思います。２週間に１回くらい風邪をひいて常に鼻水が出てるような状況です。就労にも影響しま

す。



今後の教材選びの参考にしていきます。また、保育園生活において必要な配慮があれば伝えてください。

・年中クラスは歌を歌う活動が少ないのはどうしてだろうと感じていました。

各クラス年間通していろいろな歌に触れ、歌ったり踊ったりと楽しんでいます。

③保育者の対応に関すること

・迎えに行った時に、様子を詳しく教えてくれる先生とそうでない先生の差が結構ある。

気をつけていきます。

・防災帽子の色が、色覚に特性を持つ子どもにとってクラスごとの見分けがつきにくく、次の購入時から変

更した方が良いと思う。（色覚の特性は男性の1/20にあるといい、少ない人数ではないため、混乱しにくい
生活の場作りにご協力いただきたいです。）

・スナップ写真がクラスごとに差があり、子どものクラスが明らかに少ないことがありさみしかったです。

スナップ写真はクラス担任が撮っていますが、保育中に子どもたちの写真を撮ることはなかなか難し

く、活動内容や子どもの様子によっては撮影できないことも多々あります。また、クラスによって保育

者の数が違うため、写真を撮れる状況も異なります。子どもの安全と保育が優先ですので、3才以上児ク

ラスになると行事の写真が主になります。どのクラスも同じようにとはいかず差があることはご容赦く

ださい。

・クラスだよりの大きさが、毎回A4,B4とバラつきがあり、ファイリングしにくいし読み返しづらいなぁと
感じました。クラスごとに統一してもらえるとありがたいです。

クラスだよりはその時々で伝えたい内容が違うので用紙サイズが様々で申し訳ありませんが、ファイル

保存等してもらえているのはありがたいです。

・先生たちの名前が全然わかりません。子どもと話すときにも、どの先生のことかわからないので、名札ま

でいかなくとも何かもう少しわかると嬉しいです。

・園の方針も大切ですが、冬に子どもに薄着をさせるのは風邪をひきやすくなるのでもう少し配慮してほし

いなと思います。２週間に１回くらい風邪をひいて常に鼻水が出てるような状況です。就労にも影響しま

す。

・寒い日は厚着（トレーナー等）をしても良いのではないでしょうか。薄着の大切さもわかりますが、今年

のような大寒波の日や気温がマイナスな日などはいつものような服装では風邪をひくと思います。

薄着については、寒い時期に薄着で過ごすことを目指しているのではなく、日頃から薄着の習慣をつけ

ていき、身体を動かして過ごし基礎代謝を上げることで身体の防衛力も高まり体内での新陳代謝が盛ん

になり血液循環も良くなるなど、健康な身体づくりに繋がっていくことを目的としています。一日の中

でも日中の活動量が多い時は薄着で過ごして遊びやすい服装にしたり、朝夕や寒い日などはベストや

ジャンバー等で調節したり、個人差もあるので配慮しながら無理のない鍛錬に取り組んでいます。ま

た、子どもたちの衣類は通気性や保温性、吸湿性の良い綿が適しているので、そのような衣類をご用意

いただければありがたいです。

玄関の横にある掲示板に職員紹介写真を掲示していますが、今年は改修工事の時に外しており、そのま

まになっていました。年間通して掲示しておくよう気をつけます。

・送り迎えの時にその日の子どもの様子を何も教えてくれないことが多い。連絡帳に書いてもらえない分、

口頭で教えてくれると嬉しいです。

保護者の方とはできるだけコミュニケーションをとりたいと努めていますが、朝夕は保育しながら対応

せざるを得ないためゆっくり話ができなかったり、保護者の方も話したいことや聞きたいことがあって

もその時の状況で職員に声をかけづらかったりすることもあるかと思います。個別にゆっくり話をした

い時は事前に担任に伝えていただければ時間を設けますので、遠慮なくお知らせください。

・先生の言い方がきついと感じる時がある。気づいていないと思うが、精神的に圧をかけてくる時があるの

を感じる時がある。

・忙しいことはわかっていますが、休みの連絡をした時に少々言い方がきつい先生がいるので注意してほし

いです。子どもの体調が悪い時はメンタルにかなりくるので。



④日々の様子の掲示について

・ドキュメンテーション、綴りで頂けると嬉しいです。

検討していきます。

・給食の写真の横にメニューも一緒に貼ってもらえると助かる。

・写真ではなく給食を展示してほしいです。

検討していきます。

⑤連絡帳について

⑥駐車場について

市に相談してみます。

日々の様子をインターネットに載せるのは個人情報流出の観点から行えません。各クラス、バックナン

バーを綴っていますのでそちらをいつでも見られるようにしていきます。

日々の様子の記録を残しておきたい気持ちもわかりますが、全園児に配布するとなると膨大な量になっ

てしまうのでペーパーレス化にご理解とご協力をお願いします。

・きょうだいで通わせるとクラスの一日の様子も各クラスに見に行くことになります。混合保育の時間帯に

なったらどこか1ヶ所にまとめて掲示していただくことはできますか？

・連絡帳で「みました」のハンコのみの時は、ちょっぴりさみしく感じますが、その分口頭でお話を頂けて

嬉しいです。

・連絡帳について、その日の子どもの様子が毎日知りたいなと思います。“みましたスタンプ”だけだと様子
が分かりにくく少しさみしさを感じてしまいます。先生方は忙しい中子どもをみてくださっているのはわ

かっています。ですが、親とすると少しだけでもコメントを残していただけると嬉しいです。

・連絡帳へのコメントが一週間に一回くらいの時があり、残念でした。お昼寝の時間もお忙しいかと思いま

すが、まだ未満児なので、食事や遊び、昼寝、トイレ、何でもいいので書いてもらえると安心できます。

・毎日掲示されるクラスだよりがネット等で見れるようになると嬉しいです。（その場ではゆっくり見れな

いのと、片方しか見れないので写真を撮って見ています。休みのタイミングで掲示されたお知らせが見れず

知らなかったお知らせ等が、入園時からたまにあります。）

子どもの24時間の生活を視野に入れ、家庭での様子や健康状態等を把握しながら日々保育するために連

絡帳を活用しています。園での様子については、健康状態やその他必要なことがあれば連絡帳に記載し

ますが、生活の様子は毎日掲示するクラスからのおたより（『連絡帳にかえて』）をご覧ください。

・駐車場の両端の列を優先に停めるようにしてほしいです。真ん中の列に停めてあると出にくいし、子ども

が歩く時にも危ないことが多いです。（突然バックされることもありました。）

両端だけではどうしても停めきれず、真ん中の列にも駐車スペースを設けないと送迎時もっと混雑する

ことが予想されます。また、駐車場はいつ車が動き出すかわからないとても危険な場所です。保護者の

方には必ず子どもと手を繋いで歩いていただくとともに、運転する時は、子どもは予測のつかない動き

をすることがありますので、いつ飛び出してくるかわからないと思いながら十分気をつけて運転するよ

う、お互いに気をつけていきましょう。

・駐車場を西に出たT字が左右がとても見にくいので、ミラーをつけるなど対応していただけるとありがた
いです。

・駐車場での盗難事故が数回あったが、その後はどうなったのか。毎日利用する場所で不安も残っているた

め結果報告をしていただきたい。（監視カメラをつけたことは報告があったが犯人が捕まっていない等）



⑦新型コロナ感染防止への対応について

・感染症対策の対応については、国や県の基準に沿った対応を今後考えてほしい。

・感染症メールの、同居家族や職員同居家族の報告はなくてもいいのではと思います。

・コロナ以外にも感染症をメールで頂けるとお休みしている際も確認できて嬉しいです。

⑧その他

・クラスの先生以外の先生方にも声をかけて頂けてとても嬉しい。

・コロナで、上の子が門の外で待機と指示があったが、安全面も考えてもやめてほしい。入門時の消毒や子

どもたちとの接触をしないように伝えれば大きい子はわかると思う。

・「病院受診後一日は保育園を休ませる」という文言を、せめて「可能な場合は」という文言に変更しても

らえないか？➡病児保育の預け入れ条件自体も厳しくなっており、現状非常に利用しづらい。会社側からも
園の対応は厳しすぎるのではないかと言われており非常に肩身が狭い。

・受診し感染症の診断をされた次の日は保育園をお休みしなければいけないという規定がありますが、受診

後に症状がみられなくなったり、インフルエンザやおたふく風邪等の指定された感染症でなければ、保育を

していただけると助かります。

・病院を受診したら翌日休まなきゃならないのはいつまででしょうか？発熱、ひどい鼻水、咳などはもちろ

ん休みますが、軽い風邪の状態で受診しておきたい時でも翌日休まなきゃならないと思うと受診できませ

ん。週末に行こうと思っていても風が重くなっていたり熱が出てしまったり、軽いうちに薬を飲んでおけば

重くならなかったかもしれません。病院を受診したから仕事を休みますとは言いづらいです。

・色々な意見があると思うが、公衆衛生上、集団免疫を上げるためにも新型コロナワクチンの接種の啓発は

したほうがいいと思う。

・コロナや感染症に関する情報を逐一教えていただけることに安心しています。秋（冬？）頃に感染が増え

た時に様々な対応で園長先生や先生方が身体を壊さないかと密かに心配していましたが、様々な情報をオー

プンにしていただけることは安心して預けられることにもつながっています。いつも本当にありがとうござ

います。

ご心配をおかけしております。警察からは未だ何の連絡や報告もないため、引き続き、送迎の際は必ず

施錠し貴重品等を置いたまま車を離れることのないように気をつけましょう。

・コロナで大変な中、先生方にはいつも感謝しています。今までとは同じように行事ができないことも多

かったですが、工夫していただき、今年はたくさん行事もできて良かったです。仕方ないことですが、行事

の写真などマスク姿が多く、3年間ずっとコロナに振り回されてきたなと感じました。子どももマスクは今
後緩和していけばいいなと思っています。

・感染対策もコロナが広まっている中でも安全に過ごせる環境づくりをしていただきありがとうございま

す。コロナが5類になった時には、先生方、園児のマスク着用は自由にしていただきたいです。少なからず
マスク姿を3年も続けているので、何かしら影響があると思います。全員の方がマスクを外したいと思って
はいないと思うので、せめて自由にしてほしいです。

・コロナ禍でも行事が実施できありがたい気持ちでいっぱいです。今後も感染に注意した方法で行事を行っ

てほしいと思います。（国が第５類への移行もあるため）

今後、新型コロナの対応は変わっていくと思います。その際もこれまで通り行政の指示に従いながら園

の対応を考えていきます。具体的な内容については、改めてお知らせします。

・登園降園時に忙しい中でも子どもたちのエピソードや一日の様子を笑顔で伝えていただき、聞くのがとて

も楽しみです。クラスが違っていても子どもに声をかけてくれ、とてもあたたかい園だなと思います。

・今の担任の先生たちは「こんな姿が可愛かった」と伝えてくれることや言葉が多くあり、園での様子を教

えてくれる時や、お便り、何を見ても「子どもたちのことを可愛い」と思ってみてくれているのをとても感

じます。園でも子どもにのびのび遊ばせてくれたり、家でできない遊びを沢山してくれて感謝でいっぱいで

す。私が病気をしてしまい、私自身家族や子どものことが色々と不安でしたが、連絡帳でも温かい言葉や声

かけをしてくれたりと、それだけで元気が出ました。子どもの事だけでなく、子どもの周りに起きているこ

とや色々なことにも目を向けて一緒に悩んでくれたりと、書ききれないほどです。いつもありがとうござい

ます。



・いつも一生懸命で丁寧に接してくださっていると感じます。

・さくらんぼらしさを失わずに、これからも今のままの園でいてほしいです。

・いつもありがとうございます。

・いつも感謝しています。毎日ありがとうございます。

・いつも先生方には日々感謝です。いつもありがとうございます。

・子どもの小さな出来事を報告してくれたり相談に乗ってくれる先生方に親も救われ感謝の気持ちです。

・日々の保育以外にも（書類や研修、行事準備等）お忙しいところ、子どもたちや保護者に丁寧に接して頂

けてとても感謝しております。本当にいつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。

・いつも子どもたちのためにありがとうございます。親が気づかないような子どもの小さな成長を先生方が

教えてくれて、喜んでくれて、とてもありがたいです。先生方にとても助けられています。親にもいつも温

かい言葉をかけていただきありがとうございます。コロナ対策、安全対策など大変かと思いますが、これか

らもよろしくお願いします。

・いつも細かいところまで見守っていただき感謝しています。おうちではできない友だちとの遊びやダイナ

ミックな遊び、感触遊びなどを通して、子どもが成長していると感じています。

・おうちでできない遊びをできてとてもありがたい。焼き芋会やどんど焼きも子どもがいつも楽しみにして

います。

・子どもが楽しく安心して登園でき、親も心から安心して仕事に通える、第二のおうちのような存在でし

た。心も身体も解放できる言葉かけや遊び、行事などありがとうございました。

・けいれんの対応、めがねの装着等、いつもありがとうございます。リハ後の保育等個別に対応していただ

きありがとうございます。今後もよろしくお願いします。

・子どもに合った声かけや支援をしていただきありがとうございます。おかげで伸び伸びと成長することが

できました。

・いつもあたたかい保育をしてくださりありがとうございます。初めての社会生活で、集団の流れにのれな

いこともあるタイプですが、気持ちを受けとってもらえたり理解してもらえることで、安心して生活できる

場面が増えて、できることも増えて、大変うれしく思っています。これからもよろしくお願いいたします。

・保育園の全体的な方針は素晴らしいと思う。毎日のクラスだよりは写真もありわかりやすくいつも見るの

を楽しみにしている。面談日を設けてもらえることで、病院、保育園との連携も取りやすく、相談や悩みに

ついても聞いてもらうことができ、とてもありがたく思っている。

・一つ一つの行事を大切にしてくれ、給食も行事食や手作りおやつ等、あたたかく心に残るような食事を提

供してくれ、感謝しています。先生方も子どもの成長を一緒に見守りサポートしてくださって、いつもあり

がたく思っています。さくらんぼ保育園に行けたことは子どもにとっても財産になると思います。登山、川

遊び、おとまり保育も経験でき、がんばろうと思う気持ち、仲間を思いやる気持ちも大きく育ったと思いま

した。

・大変だと思いますが、毎日楽しい保育内容を考えてくださりありがとうございます。今年もプールがな

かったのは残念ですが、プール以上に楽しい感触遊びなどを取り入れてもらい、家では経験できないことを

させていただいていると思っています。さくらんぼ保育園だからこそ「こんなこともできるようになっ

た！」と子どもの成長を日々感じることも多いです。また、子どもの気持ちを尊重し見守っていただいてい

ること、担任の先生をはじめ、他の先生方にも感謝しています。本当にいつもありがとうございます。これ

からもよろしくお願いします。

・今年はクラス懇談会を開いていただけて、他の保護者の方と交流できてよかったです。ありがとうござい

ます。

・いつも本当にありがとうございます。さくらんぼ保育園があるから、今、ゆっくり、子育てを楽しめてい

ます。

・娘は夕方迎えに行くと「早すぎる！もっと遊びたかった！」と毎日怒るほど保育園が大好きです。たくさ

んの愛情に包まれて元気にのびのび成長していく姿に感謝の想いでいっぱいです。いつもありがとうござい

ます。これからもよろしくお願いします。

・子どもに配慮していただき、子どもも落ち着ける時間をつくってもらい感謝しています。登園しぶりもあ

りましたが、先生たちがいろいろ工夫してくださり「行きたくない」が減っていることを感じています。

中々上手く私自身も伝えることが下手ですが思いをくみとってくださったり子どもの思いに寄り添っていた

だきながらの一年となりました。



・今年で、姉から合わせると11年間お世話になり、ありがとうございました。子どもを第一に考えてくれ
て"子どもにとって”何が大切か日々考えてくれて、感謝でいっぱいです。これからもずっとさくらんぼの良
さを大事にしていってください。応援しています。


